

习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走进指挥大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况,及航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显

示着天和核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们表示诚挚的问候!

聂海胜:谢谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满顺利。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家园很温馨、很舒适。我们对完成好后续任务

充满信心。

习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。



6月23日,江苏省连云港市灌云县昌和社区举行“廉政文化进社区”活动,通过廉政漫画展、发放宣传手册以及文化表演等形式宣传廉政文化,提高社区党员干部廉政意识,推动清廉文化在社区落地生根,让居民感受到风清气正的良好氛围。 新华社记者 李博 摄

博览天下

古村特色游人来



近年来,河北省石家庄市井陘县南横口村依托井陘古瓷窑的资源优势,对村内明清古建筑群进行修缮,打造陶瓷文化古村落和滨水景观带,并充分挖掘陶瓷传统制作工艺,让人们在游览古村落的同时,还能体验陶瓷制作。

新华社记者 骆学峰 摄

科学家在柴达木盆地发现5.5亿年前的远古化石群

新华社南京6月23日电 (记者 王珏玢)记者从中国科学院南京地质古生物研究所获悉,该所领衔的早期生命研究团队在柴达木盆地考察时新发现一个约5.5亿年前的远古化石群,这是迄今在青藏高原发现的最古老的化石生物群。化石证据表明,在5.5亿年前,柴达木板块和华北板块很有可能是“近邻”。相关研究成果已于近日发表在《国际地学期刊》《地质学》上。

领导此项研究的中科院南京古所副研究员庞科介绍,新发现的化石群位于柴达木盆地北缘的全吉山地区。化石群中的远古生物,生活在约5.5亿年前的埃迪卡拉纪晚期。这一时期,寒武纪生命大爆发尚未发生,但远古海洋里已经广布着各种复杂多样的软体生物,它们对研究早期生命的起源演化具有重要意义。此次科研团队在全吉山地区发现了众多埃迪卡拉纪典型

生物——恰尼虫的化石。恰尼虫是一种形似树叶的生物,生活在海底。此外,化石群中还有丰富的埃迪卡拉纪条带状化石——陕西迹。陕西迹最早发现于我国陕西,是一种可以判定埃迪卡拉纪地层年代的典型化石。对比已发现的地层序列和化石产出,研究团队认为,柴达木板块与华北板块的地层情况非常相近。这表明,在5.5亿年前,这两个板块很可能是紧挨彼此的“邻居”。

游客沉醉“魔鬼城”



世界魔鬼城景区位于新疆克拉玛依市乌尔禾区,属于典型的雅丹地貌。盛夏时节,景区正值旅游旺季,壮美的风光令游客沉醉其中。

新华社记者 胡虎虎 摄